

ERDELYI  
OLAJH NEMZET,  
KEPE.

LE-FESTE III KÖNYVEKBEN,

BENKŐ JÓZSEF,  
KÖZES-ÁLLÁS PREDIKÁTOR,  
EADÓRÓK. Central University Library Cluj

ÉS  
HÁRLEMENY DOMINIKOS TÁRSASÁGBELI  
T A S.

ELŐ KÖNYV.

POSONYBAN,  
Nyomtathatott Párizs Terence Agoston által.  
1785.



Az

# ESŐ KÖNYVBELI

Részek foglalatja.

- I. RESZ. Az Oláh Nemzet Nevéről.
- II. RESZ. Eredetéről, és Természetéről.
- III. RESZ. Erdélybe pármakázásáról.
- IV. RESZ. Eteleinél itt való módjáról, és szokásairól.
- V. Közül- valóknak Zembonáikról és az Erdélyi Ország Nemzetét, Urak és Nemesét ellen való rajgált és megnyújtó gonosz becéltéséről.

## MÁSODIK KÖNYV.

- I. Az Oláh Nemzet belicélnét 1784-ben elfett hallatlan ségysétséggü tanátskötéséről és ségysétségeről az Erdélyi Nemes Nemzetek ellen.
- II. Kora indításábat lea valóságos fel-támadásokról, irkértati gyilkosságairól, és hallatlan puftitásvairól, éorinségeten.
- III) (Zarand) Vármegyében vég-
- IV) (Eülinésön) Hlunyad ( hüz ritte hírnögyü
- V) (Fgyer) becéltéséről.

## HARMADIK KÖNYV.

- I. Az ölvöltö gyupftiti Oláh Seregét ellen támadott tábori Ottalomról, békonyos Hadi Exerecé által.

II. Ké-

Az

II. Nevezetesen, a Székely Második Gyalog  
Ezerévbéli Seregét hathatós segítségé-  
ről, melly által, a Zenebonás Oláhok Fegy-  
el-fogathatván, s a t. a. fene Seregét alkalmá-  
sins meg-áboláztatták.

III. A Székely Első Gyalog Ezeréből  
való Népnek általamra vitettetéséről, és Ko-  
lossár-tajatt tett vigyázásáról, örülléséről.

IV. Az Uszalkodó Felsőig Kegyelmeiből,  
az Oláhság halálos Dúszarajja' órána' é-tana'  
lására, s le-töndeszítéjére rendeltetett kömmis-  
sióiról; ennek Tajjairól, Munkáiról.

V. Azon Kisérte Kömmiszió Székelyből a  
veszedelemes fel-támadás Indítóina'k, úgy mint,  
Hörána'k, és öröggel béltett tárfainak, meg-  
vallatásafelől, — és öltetésifelől; az ő át-  
évezott neved' és illetés' leirattatásával egye-  
temben.

Nemely Kéjped lefene' a' Munkáinak vizin.

EZEN ZENEDONAT ASSONATI  
 HARMADIK KÖNYVÉNEN

Második fejelet.

I. Milyen már az Erdélyi Fő Hadi Vezér,  
 Generál Prajsz Ferencz Bárá Ur. min-  
 denfelől töpörtösen járulék, hogy órándint  
 mind nagyobb nagyobb erőt venne a fene pa-  
 sapfágnak vémet és tüzet dihozó löő puská-  
 tása; és látma; hogy az Erdélyben szélyel te-  
 leplő (quartélyozó), és az ottalómra ol-is son-  
 delletett katoná seregé, nem ottának ele-  
 gendő jámmal, a Magyar Nemzet meg-  
 emiéljére rettenetes sebességgel harajuló  
 Olak túrned éi-ottajára: fordita mindjárt hábo-  
 rus gondolatait a Székely Vitély kénőre, és  
 nek soriny bátorjagódról és felat győző ere-  
 jéről, mind a régi történetéből mind a-  
 maga mellett való; és ezt a fegyveres nem-  
 zet a táborba éöltőre javasoló tanátos Urak-  
 nak befújérből, jó bírodalom élejtgeti va-  
 la járit. Mellyket éijest. Szent Andrási  
 Harának hetedik napján éölt irása által, paran-  
 tsola a éit Székely Gyalog Szereclőnek (Re-  
 gi-

6. gimentnél), hogy mindenki a maga ép Szeg-  
szerűségeiből négy századot (Compagniat) in-  
dítana katonák nélkül, az alatt leirandó kör-  
tárolt kerint való tábori útközben. Az Első  
Ezerből két Sereg, melyek indult, és mi-  
ben fogott; a Többieké kétféle kétféle be-  
fektetése, annak idejében látható óra névre;  
itt pedig mostan éltánem kétféle tollammal a  
Kétféle Májusidő Gyalog Ezerből való Sere-  
get, meg jegyzetveinnem éltánem kétféle Vi-  
sítéssel az Haza megmaradására vitéz dol-  
gait.

2. Báró Mayerseheim Imre Úr, éltán Máj-  
usidő Ezerből Öbektére, vitéz kétféle a  
Kendelikt, annak foglatatja kerint, legottan,  
az Hónapnál Göt napján Parantolatolat indi-  
tan a maga igazgatása alatt való századokhoz;  
melyekben kétféle a táborba menendő Fel-  
ső M. Sípseket, közniket, és az öfere sereg-  
lével négyet is vitéz, t. e. Ulton, és az Hó-  
napnál Hét napját. Nagyon meg-töndíté az  
az hit a kétféle seregnek jüleit, és fog felé való  
vélekedése szaggatja való elmijét, az arant,  
valyon mire való volna, s hová menné, és az  
hadi erő? Mert még eddig, míg a Síp Ulton-  
ba indult, sem az Oláhjárg jelláradásának híre  
erre a tartományra el nem jutott való; sem az  
Hadi Selső parantolatatjában világos jelentés  
nem jöve; hanem csak ilyen szóban, hogy va-  
lahol az Házában véletlen apapat utvin ké ma-  
gát, annak lejjellapítására kétféle jegyzetven  
ké-mordulni.

3. Mindeztánna az éltán Ezerből kétféle  
Élt Századokból, négy Századra felé, éltán.

4  
gától nap, az hagyott időre, Seppi Skólnak  
Hason nevű Szabályára gyűléseket volna: más  
nap, egymint, Andrást Flavianak B. Dilon, a  
nagy Hadadofot (Kapitányot) által - veszel  
magos Tiszt i gatyatofot alá a Szakadót.  
Ezél pedig a Szakadofot: 1. Sáros - Derleffi  
Kisfalusi Úr; É mellett Fel - Hadnagy Frau  
Dálint, Al - Hadnagy Martini Károly, Úr.  
2. Trafenovich György Úr; Fel - Hadnagya Grey-  
ning János, Al - Hadnagya Kumer Ernőst Ú-  
r. 3. Penzelini Tótfel Úr; mellett Fel - Had-  
nagy Wajda Péter, Al - Hadnagy Neuffelder  
Samuel Úr. 4. Teleki György (Kapitán - Sajt  
nánt) Úr; Fel - Hadnagy Enyetter Kristóf Al -  
Hadnagy Henrich Jován, Úr. E mellett léte-  
ben. a mig nevezett Tiszak alatt mindenit  
Szakadban lúton lúton voltanak: edgy Strafa-  
Mester. Mindenit Szakadban, az elé járult  
send perint, ezél voltak a Strafa - Mesterek:  
Nagy Andrást Kérdi - Vájarhelyi, Wente Sigmond  
Orszápalai, Turóczi Dániel kérdi - Vájarhelyi,  
Teleki József (Central University Library) (Fővá-  
plát) székhat Al - Kapitán (Györey) egy Si-  
pos, és Dobos, edgy Tiszt - arnyó (Sourier-  
Schütt) edgy Hadi - bárdos (Limmermann) és  
Jókai Kármber. Tartsotak mig edgyütt a  
nagy Kompaniához és Sábore - iró (Turinó)  
és Löfelo - fogó (Süperer) is edgy Sábore  
Éti - orvos (Telefscher) a nagy Szakadból öf-  
veperedetett Sereg - lórné \* (Dauillonak)

\* Ez a jó Sereglés, mint jantán az Ezered, Szá-  
kad, Ezeredes (Oberster) Szakados, Tizedes,  
Sábore - iró, hogy a Magyaroknál is lúvált a  
Skólyaknál, jótott nevezetű voltanak, régi  
jó Szabályból bizonyíthatni. Tiszt - arnyó, nem  
rég jő.

Vezirlojere (Commendantffäva) pedig Kráy Pál  
Fő Hadnagy (Obristlieutenant) is tétetett.  
Ez így az egész Sereglet 938. főből állott.

4. Másnap, ugy mint 10 diten, az egész,  
Seregletnek, Hadi Kommissarius Ein Häamer is  
állalott meg-nézetelése (revisioja) után a  
Kép a Szentely Földről által-takarodott a Bar-  
szabeli Kápf-Hermányta. Onnan ment 17 diten  
Kápf-Földvárta: az hol 18 diten nyugvó-nap  
(Pastag) lévén, a tétisfel kiíratottak, is a  
Kép rendeltetett (sánfiroztatott) illendő lépem-  
19 diten, az Apátskai nagy erdőn által-Eltér-  
vén, a Mósa Káradja hált Bogáton, a más há-  
rom Káradok pedig Dabkon. 20 diten jutott  
Kóhalomba, s 21 diten ott volt nyugvó-napja.  
22 diten nagyobb útat tett, is jött este irle-  
zett Kápf-Hermányta Illendő lépem 23 diten ment Ujegy-  
hátra, s 24 diten is 25 diten ottan tartózkodott,  
Hát addig való menetelre lévén parantsolatja a  
Fő Vezirlettől (General Commandotól). Ezen  
állástól annakelőzést mindjárt 23 diten este ki-  
zenket őra tájban, indítottak Frau Fel-Had-  
nagy Szébenbe, tovább való Rendeléstnek vite-  
léert, is a Képpel szemlára való jénkert. Ei  
is ottan 24 diten mind a jénket, mind a Rende-  
lést vörén, azonnal 25 dít Ujegyhátra visszra  
értekett. Onnan azert a Kép 26 dít megindult,  
is az napon Szében jéti Kápf-Ujfaluba (Kau-  
dorf) szállott. 27 dít, a Szébeni úgy neve-  
zen Lipzvidi Szapunál általment, is a Mósa  
Kompanyija Kustsürre (Küffen) a más három  
Kárad pedig Kustsürre (Klein Scheuren) tele-  
pedett hálni. 28 dít takarodott Szendabutyi Káit-

CC-0. Hungaryi Könyvtár, Szeged Central University Library City



be Nagy-Apolónra, s 29-dik én naplott, fegy-  
 verket és képződést igazítottán. 30-dik képf-  
 jobbot, az hol benn a városban hált a Mósa  
székelyje, a többet pedig a küll- városban.  
 Ezen városban találtatott ekkor Pfefferborn Bri-  
 gádieros Generalis Us, ki is comelt a Sereglet-  
 nek újait fizesetni annyira kívánta, hogyott-  
 kintetöl Deuáig Hajóton szállitattatni akarta. de  
 ugyan ekkor, irtvin a Népnél az híves vilonyos  
 levegőhöz nem eleggi alkalmasos Öltözket,  
 is meg-tudván edgy persmind a gyaloglásban  
 való éspz ferényfőget, jőve huzyta, hogy lá-  
 tán utardon; a mint utalott is nagy éspzfőget.

E. kirátszon Haránál első napjára vinná-  
 va, meg-olteni ékközt, is tovább menve  
 mind inkább meg-olott a Székely Sereglet,  
 a gonoszivős ellen való őrizetnek é szűrfőge-  
 het épszt. Ekkor meg-olott a BCU Cluj Central University Library Cluj  
székelyje, Szeleli kapitánydajtmántal, s Enyester is  
kinnál Hadnagyokkal, a parantvolat Szertint  
 indult hárvlyárra, s orman mint talatnára,  
 hogy ottan épszt az Orosz Ezeredbeli Si  
Cháro kapitányra s kiserletje alá; a más há-  
 rom Székelyek pedig, ugyan az napon, le-men-  
 tenek a Maros ferin képf- városra; az hol is  
 épszt, Dári Bernemiza János, Hunyad-Vár-  
 megyei Fő-Iszpan Us égyesfőgéből, minderi  
 hatona edgy fent küst is fel-épszt bort lapott.  
 Minutalott a képf- városra be-érletott  
 volna, fel őrányi ézzel é-erte General Pf  
ferborn-nak edgy Hispán által Lúlvótt parant-  
 volatja, oly rendeliffel, hogy a ki az hitbann  
 első Sifer lészén a Seregletnél, a bontsa-fel  
 a levelet, is leg-ottan helyesfelve annak fog-  
 la

lulalaját. Azt tartja vala pedig a levél, hogy  
nagy övére névre, idgy Hadnagy, szék Em-  
berrel, ismét-Sikkelrel, meg-törvén, meg-  
azon napnál a csőzején hájolyvárosk ligyen. De  
hájolyvárosk Mósa a li vette vala a parantsolat-  
tot, nem annyira névén a Lengyelországot  
mint a becsőledist, is a Néjme a nagy el-  
járadottvájat, mellyben ha vészea indult volna  
azon nyomból, többet fogott volna édni; mint  
a hájolyvárosk léendő meg-nyugorásból: ta-  
nátsonnal itélte az egész Néjmet azon igen éo-  
del való helybe be-vinni, s az ott való ejje-  
li nyugodalommal a vészea bocsátandókat mind  
ujultabbakra is ferényebbetre, mind sziveset-  
betre tenni; a mint a li-menetel meg is fe-  
lett a tanátsonal. De élvén azert sőtöszeggel  
hájolyvárosk Hadnagy Pöcsinget, hogy a vésze  
parantsolatot keravnal, jententse, atonban sűr-  
éült egyre maga-is a csőzejét beferenglett. De  
szék ottan is, az egész Néjmet iszpadai meg-  
nyugtatása felől való épméllis; egyferenné  
pedig parantsolat is adattatott a szék sereg-  
lénté ferényben való vészea élvőzetéséről:  
de ez, éppen nem várta, nem is évánta, sere-  
velon való menését; hanem ényetlen ügyet igen  
éorán hűtni hagyván, 2-dílon hájolyvárosk  
hájolyvárosk felé vészea indult, is újjat ferényeb-  
ben évőtte, mint a li-vendelt ferényben te-  
hette volna. Pértettett a Néjmet ez a ri-  
szék éje Hadnagy Stumer által, a li a sereg-  
letnek Székely Söldvöl hozott éit élvölét is  
hájolyvárosk vésze, ottan tartatni a Székely-  
Seregnek hájoly felé léendő forduláspig. Onnan  
pedig, a szék Seregnyel, sietve ment éalatna  
fe-



rise Jósef Nilitics is, Erdélyi ő Vallásu  
Oláh Püspök, olly fel-tétellel, hogy a' Székely-  
Jeggel együtt mennin az Haragos Ézri, ottan  
a' meg-vevett indulatu Oláh-ságot inteni s bir-  
ná a' le-tsendesedisse. In-is azért mindenfeli  
az Oláh Püspöknek, sít Eözüel mentel-is hor-  
zá ellett-ellett moróditott meg-jáallásainak he-  
lyein: is ezal által jöttlöss mindenfeli aró-  
nak, síttel kemilyesen nem jöttlhatott, s in-  
tette gonosz jáncseljének le-hagyására, 4. ei-  
len, a' hiályán terének fel-inulván a' Székely-  
sig, utarost is jutott a' kőrösbe, Szarand vár-  
megyibe, s jöttlött efvire Ezebe nevü Oláh  
faluba; mellynek lakosjai egy Szabadul is  
(Privilegium) alatt vagynak a' kőrös-Dányaiak-  
tal, is fel-jem támasztal volt a' Magyarok el-  
len; sőt nehányadnak mündi-helyen enged-  
sél. BCU Chiu / Central University Library Chiu  
Ezen, mindenfeli az utal felett látta az he-  
gyelet pártutott Oláhoknak jölafejárával morga-  
ni; sít mindazáltal nem bátorodtal a' Vitéz-  
lö-ikend ellen Eitelni. Ezen, mint jönsin  
a' tájékon eső más jöl faluban is, az kárak  
fölbnyire egymástól távul, is jöste-jötyel  
efrin, egyben, melly Meztáiden jötel ipült  
találtak a' Székelyek, egyeb d-dülok efvöröt  
Eözött, Miféher való öüft Póhars is Tángyi-  
sokat: mellyeket már nap Obriplieutenants  
Kráy hada Eülvött kapitány Mősa által a' kő-  
rös-Dányai el-jusztult klastromhoz. E-ikben  
a' Eüft Eeben naptott. E-ikben ölvre által-  
mint Szádra, s ott öbölt. Mivön itten né-  
melly hátonak hűft rágatta s volna a' mifjör,  
jöldben, ahol Eözet találtak sít meg-öletteten

7  
Tordana Exercitabili Karona Jeseu, valami de  
visszövel be-jeve; Eövel pedig a hídher,  
a' certel mellett, a' Drávi fel-gyilkollatorok ke-  
mefelne Eövel is töriffel be-borított seppi-  
it. Ládv ekebröl a II-dik könyvnek III-dik  
Részét. Ezen nap Kustädter Hadnagy, ötven  
emberrel, Drávon hazatérván, az ártatlanul  
fel-marcionglott Jeseuet (mellyet Eökött völt  
a' d'if. Prövidatoré-is) Eifredette meg-mo-  
fatta (mellyet a' nagy büfshödtvög miatt, eröl-  
tetre a' Einferisetteve völe Eedte a' Oláhok,  
Eit arövnak meg-öletteifeltöl idegenek nem-  
völtak), is tízta bepedöbe tartatván, el-  
temette; a' temetis alatt, az Hadnagy pa-  
rancolatjára, a' Pöpat is Dáskulyok harangor-  
tanak. El' ebb' e' Nap öfveire ment valakirif-  
jona.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

J. Karatson Karonak hetedel nappán Kriffé-  
son meg-állapodva lévén d'elig, a' Templom-  
ba Ifeni fözgálatot tartott; mellyre a' Nap  
öfve hívattatott az ott való Magyarfögnak ha-  
rangjával; de is mellyet más a' Oláhok a' ma-  
gok törnyöbba helyhettette völa. Eit utain  
mindjárt, Kapitány Alösa Káradjatei 50 de-  
gennyel Löjva Hadnagy Eülvettett Dandár-  
ba (\*) Butvöte feli; a' Eit Lö- Hadnagy Prody  
is nyomban Eövette, edgyütt a' Diván magá-  
höz

(\*) a' Dandáron értek Avant-Gárdák a' mint Fran-  
kófon nevezik. Mert ambar a' Pöpai Kö-  
törfában, is némely Irasolban, a' fövnak más  
érelmet-is látom, de régi Elinek, nevéte-  
fen a' Eöbötzi Fejedelmet ideje belicé, a'  
Dandáron bíromnyal értették az Avant-Gárdák.

höz volt Fluixános és az is fellyebb említett O.  
lak Püspöködel. Eddor pedig a fölt Székely-  
ség, egy órányi távval hátrább maradt vala  
Drágytra (Drágya) nevű falunál, nem lehet  
én túlsómban a körös vízin által élelődni, ha-  
nem csak egyenként egy palli gerendán. Mi-  
ter már a Dandár, ellikélyant mint egy víz  
lejegyel meg hatadván észvél 3 és 4 óra kö-  
lött arra az helyre érkeztél volna, az hol,  
a Blafenyi völgy tájában, a körös völgye  
meg-keresztel: ott találja a támadóshere-  
ső Oláhjárnak körül-belül két éertől álli  
szendáját, melly lántjából is egyet figyre-  
redél a peres utat meg-állotte vala. Látván  
az Oláhok a katonajágot, kiáltották ellenük  
jöttél: Au vinté aitte, az az, ne jöjjetek  
ide. Mellyre Lajda Hadnagy kiáltotta nem  
egyűzen, hogy ophyanál, had meheffen az  
had. Hadnagy kiáltá De amarek által-  
dott indulattal felelteték vala, hogy én semmi-  
képpen meg nem engedél a katonajágot ottan  
állalmenni. Arra azért Lajda a kővet megál-  
lítván, is az alatt kráv-is a levágjoggal oda  
érkezvén, négy vagy öt száz lejegyel hátrább  
maradt ittjából, kéri mi dolog volna? Melly-  
re hogy az Hadnagy jelentést tén, kráv is a  
szaga mellett vala és az meg-állá v kiáltotta ö-  
vön az Oláhoknál, hogy ne bolondozzanak,  
hanem a támadóhárról figyelnek-le, ophyanál-  
el, térjenek haza, v nem lépjen semmi bántó-  
dásod: de a denebonást nem hogy erre vala.  
mit felelteték volna, jöt nagyobb számú-  
joggal felelték, hogy a katonajágot arra memi  
semmi képpen meg nem engedél, mint hogy én  
szé ezért is meg nem ijednek, is atonban  
junt.

pusztán a Szereven, egy legbéli (dimitanens)  
 Huskárnak lovát meg is lőtte. Ezt látván in-  
 táz Kráy, hirtelen a kővet fátára mozdítja;  
 az örvén fölöt álló Gyalogfágot két egyenlő  
 kőzetet (Stug)-ba állítja, melyek egy időt  
 vágya Ambrus Ferencz fő. Főkezével mi-  
 lát Lagoni Bodola Péter At. Főkezével az O-  
 lakfág mellett, jobbról és balról, az hegy ol-  
 calra indítja, léteiben pedig maga a lovafő-  
 dal alólról ellene indul: néha rajta tüzet ad  
 a lovagság; dörög egymásra két felöt a  
 Gyalogfág pusztája; rendül a völgy a víves tö-  
 rővel; dűg az oldal a kőveti fel-fővel; csőt  
 vépen a levelet haddi kővet tüzzel, vassal; öt a  
 kőveti bátor léttel, örönd Satlak seli kő-  
 jal. Hamar elvité a felöte az oltóba Olák a  
 pusztá rogzatást, futóba erekte a feyyert  
 is lantvát. Szerevenje mig is, hogy ő jenn  
 az hegy-olcalban lévén, mig a kőveti ség,  
 ámbar prattogó felöfőggel, fel hághatott is ö-  
 vül vehette volna, felönel többje lükendve  
 el-futadott, is a beövet ézet felöfőggel  
 magának addig sejtéket talált, mig a meglon-  
 tett sejtét a hatonafág megprácolta: mert lü-  
 lömben lövüle vagy ilve, vagy seb nélkül, igen  
 levezen maradtak volna; néha az helynek le-  
 mény volta az Olakodnak egész bátorjagot igi-  
 ni láttatott vala. Isb másfel fertály öraig tart-  
 hatott a tüzelet, a vitér-éző kőveti került  
 sejtét öfve miatt; de seinte sejtét fízett ily  
 levei idő alatt is a magát megmódatott Olák-  
 fágna: mert; a mint bizonyosan litanultak,  
 a léket illetett; elefét valamivel többé jár-  
 nál, megsebesítet háromfátan, elfogattak  
 kőveten, mind a többé pedig sejtét öf-  
 lot.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

lemmé is hegyeken is eöölön. Itt a Vitézlő  
 kőnémet hárszára igen édes frissfűz levél,  
 elegy pörgővel a pusztán is a pusztá-fia  
 (\*) a fegyvert fogott önkéntesnek fegyver al-  
 tal való végfűzre; nagy színtől tövis találat  
 az elefánt; a májot jurova frissfűz öfesszere  
 által; mindenek rendtelik, eöölön elment.  
 Jégellen, nem fegyverrel, hanem az oláhok  
 kereszt hányással (Ezerrel a keresztnek hom-  
 lóvala is megjéve való vitézével) évivőn  
 magokat öltalmazni. Ezt a Székely nevezőig  
 nélkül nem szemlélhetse. Eööl történt az is,  
 job egyib feben járó dolgot tövitt, hogy edgy  
 meg tövittetett is hanyattá fevő Oláhnak meg-  
 jébe borsátrán a pána tövittet el felejtetett  
 Székely a pusztáfiat; amár efen évivő livin  
 is, Ezt tövittet tövittet maga megje találatát  
 az hegyes dőloft, is elhajitta; s ily vitézül  
 jurova is megje tövittetett tövitt. Most jédig,  
 hasonló pusztáfiatól tövittetett tövitt, mider Olá-  
 hokon így jajúult volna meg: kojé! a Székely,  
 nem alárván az önyelvit iteni, pajtársának  
 így jéllött: halló e, mint monija, be jó.  
 Eööljén által efen a katonajig az élőt há-  
 sul talált Oláhjagon tövittetett edgy azon he-  
 lybeli dombon való hárat, a melybe tövittetett  
 tövitt pána jüstör Oláhhel, Ezt magokat  
 meg-

BCU Cluj / Central University Library Cluj

(\*) Trifától nevezett a Székelyeknél Pusztá fi-  
jának, a Pusztá tövitt igébe járó tövitt Dákos,  
 melyet a trantiu Dákos jérből, májot  
Págnémet nevezend; s helyet jé, s való.  
 Jágat illik az a név azon fegyver nemise,  
 s az a Székely trifától is való mondani.

(A tövitt más éve.)

